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Umfrage zu  den  Änderungen  der  Gesetzesvorlage  AURORA  durch das Bundespar-

lament; Vernehmlassung 

Sehr geehrte Frau  Amstutz 

Sehr geehrte Damen  und  Herren 

Der  Gemeinderat dankt Ihnen für  die  Möglichkeit, im Rahmen  des  Vernehmlassungs-

verfahrens zu  den  Änderungen  der  Gesetzesvorlage  AURORA  durch das Bundesparla-

ment Stellung nehmen zu können. 

Die  Stadt Bern begrüsst  den  Paradigmenwechsel weg vom reinen Preiswettbewerb hin 

zu einem Qualitätswettbewerb. Entsprechende Anpassungen  in der  Vorlage werden 

deshalb positiv gewertet.  Auch  die  Aufnahme zur Einhaltung  der  Kernabkommen  der 

internationalen Arbeitsorganisation  (ILO)  und  weiterer wesentlicher internationaler Ar-

beitsstandards sowie  der  Einhaltung  der  Umweltschutzbedingungen sind ein wichtiger 

Schritt  in die  richtige Richtung. Generell ist  der  Gemeinderat erfreut, dass  der  Zweck 

der  neuen beschaffungsrechtlichen Grundlage  der  nachhaltige Einsatz  der  öffentlichen 

Mittel ist. 

Der  Gemeinderat stellt aber auch fest, dass  die  neue Gesetzesvorlage viele Aufwei-

chungen gegenüber  den  heutigen beschaffungsrechtlichen Vorgaben aufweist,  die  teil-

weise massiv über das Ziel eines Qualitätswettbewerbs resp.  des  nachhaltigen Einsat-

zes öffentlicher Mittel hinausschiessen.  Er  befürchtet, dass diese Abschwächungen zu 

juristischen Unsicherheiten und zu Intransparenz sowie sogar zu willkürlichem Handeln 

führen.  Die  Stadt Bern erlaubt sich deshalb,  in der  Umfrage auf  die  kritischen Punkte 

hinzuweisen und bringt entsprechende Anpassungsvorschläge ein. 
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Für  die  Berücksichtigung  der  eingebrachten Anliegen im Rahmen  der  Stellungnahme 

des  Schweizerischen Städteverbands gegenüber dem Bund bedankt sich  der  Gemein-

derat im Voraus bestens. 

Freundliche Grüsse 

e--117" 
Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

r. Jürg Wichtermann 

tadtschreiber 
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